
Δελτίο τύπου των Συλλόγων ΠΕ Α΄ Αθήνας για τις εξελίξεις σχετικά με 

την κατάργηση τμημάτων ολοήμερου 

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 20 Δεκεμβρίου, αγωνιστική 

διαμαρτυρία-παρέμβαση των Συλλόγων μας, της Ομοσπονδίας Γονέων 

Αττικής, της Ένωσης Γονέων 7ης Δ.Κ. Αθηνών, της Ένωσης Γονέων 

Ζωγράφου και των Συλλόγων Γονέων του 12ου Δ.Σχ. Αθηνών, 8ου Δ.Σχ. 

Ζωγράφου και του 3ου Δ.Σχ. Ζωγράφου  στο ΠΥΣΠΕ της Α΄ Αθήνας με 

επίδικο το θέμα που τέθηκε προς συζήτηση για «Διαπίστωση 

Λειτουργικής Υπεραριθμίας».  

Η κινητοποίηση αυτή αποτελεί συνέχεια της συγκέντρωσης στην 

Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης (17/12), της διαμαρτυρίας στην Α΄ 

ΔΙΠΕ Αθήνας (18/12), καθώς και των παρεμβάσεων των Συλλόγων Π.Ε. Α΄ 

Αθηνών (13/12 και 16/12) και Παρθενώνα (19/12) στην Προϊσταμένη 

Εκπαιδευτικών Θεμάτων της ΔΙ.Π.Ε. Α’ Αθήνας ενάντια στις μεθοδεύσεις για 

κλείσιμο τμημάτων ολοήμερου και μετακίνησης εκπαιδευτικών σε άλλα 

σχολεία εν μέσω του σχολικού έτους.  

Καταγγείλαμε την εξέλιξη αυτή και απαιτήσαμε για μια ακόμα φορά να 

αποσυρθεί το θέμα. Τα σχολεία χρειάζονται περισσότερους εκπαιδευτικούς 

και όχι περικοπές. Καταγγείλαμε επίσης, την «επίσκεψη» που δέχτηκαν 

στις 18/12 δυο σχολικές μονάδες του Συλλόγου Π.Ε. «Παρθενώνας» από 

την Προϊσταμένη Εκπαιδευτικών Θεμάτων της Διεύθυνσης Π.Ε. Α’ Αθήνας και 

μια διοικητική υπάλληλο (!) της Διεύθυνσης, προκειμένου να ελέγξουν τη 

λειτουργία των ολοήμερων! Άτεγκτη και αδιάφορη για τις παιδαγωγικές 

επιπτώσεις των επιλογών της και τα αιτήματα της εκπαιδευτικής 

κοινότητας, η πλειοψηφία του ΠΥΣΠΕ, (3 από τα 5 μέλη, δηλαδή, η 

Διευθύντρια Εκπαίδευσης και τα δύο διορισμένα μέλη) υπερψήφισε τις δύο 

καταργήσεις τμημάτων, υποχωρώντας βέβαια άτακτα στο ζήτημα 

αυθαίρετων ενεργειών και παραβίασης των προβλεπόμενων διαδικασιών 

όταν διαπιστώνεται υπεραριθμία. 

Κυβέρνηση, υπουργείο Παιδείας, Περιφέρεια και Διευθύνσεις 

Πρωτοβάθμιας αντί να ασχολούνται με τις ανάγκες και τα προβλήματα 

που προκύπτουν καθημερινά στα σχολεία μας, έχουν επιδοθεί σε ένα 

ανελέητο κυνήγι εξοικονόμησης πόρων και εκπαιδευτικών. Τα Σχολεία 

μας δέχονται καθημερινά βομβαρδισμό μηνυμάτων της Διεύθυνσης προς 

τους/τις Διευθυντές/ντριες, για τον αριθμό των μαθητών/τριών σε πρωινά 



τμήματα και τμήματα ολοήμερου.  Κάνουν τα πάντα προκειμένου να 

εξασφαλίσουν υπεράριθμους εκπαιδευτικούς, στη μέση της χρονιάς, για να 

καλύψουν κενά εντός ή πιθανά ακόμα και εκτός Διεύθυνσης! 

Είναι ξεκάθαρο πως δεν ενδιαφέρονται για τα μορφωτικά δικαιώματα 

των μαθητ(ρι)ών μας! Μετά τις συμπτύξεις τμημάτων το καλοκαίρι, τον κόφτη 

σε τμήματα ΖΕΠ και στις Παράλληλες Στηρίξεις, με τα χιλιάδες κενά σε 

ολόκληρη τη χώρα να παραμένουν, έρχονται μια ανάσα πριν τα Χριστούγεννα, 

να εκφοβίσουν και να προσπαθήσουν να εξοικονομήσουν εκπαιδευτικό 

προσωπικό, που θα σημαίνει ακόμα και απομάκρυνση των δασκάλων από 

τους μαθητές και τις μαθήτριές τους!  

Καλούμε τους Διευθυντές/ντριες, να ενημερώνουν τα μέλη του ΔΣ σε 

κάθε έφοδο των Διευθύνσεων στα Σχολεία, καθώς και για οποιαδήποτε 

προφορική όχληση και πίεση για περικοπή τμημάτων και απομάκρυνση 

συναδέλφων από τα Σχολεία τους. 

Καλούμε τους/τις συναδέλφους σε συνεχή επαγρύπνηση ώστε να 

βρίσκουν άμεση αγωνιστική απάντηση οι αυθαίρετες ενέργειες της Διοίκησης. 

• Καμία περικοπή τμήματος  

• Καμία υποχρεωτική μετακίνηση εκπαιδευτικών 

• Μείωση των μαθητών ανά τμήμα 

Σύλλογοι ΠΕ: Α’ Αθηνών, Αθηνά, Αριστοτέλης, Μακρυγιάννης, 

Παπαμαύρος, Παρθενώνας, Ρόζα Ιμβριώτη 

 

 


